

广西共青团党史学习教育

信息交流

第9期

共青团广西区委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月25日

学党史，开新局，青春建功“十四五”

——广西开展“提速争先 青春建功”重大项目

青年突击队建功竞赛

五一劳动节到来之际，广西共青团紧密结合“学党史、强信念、跟党走”学习教育，围绕学习习近平总书记视察清华大学时的重要讲话精神，广泛开展岗位建功教育活动，教育引领全区团员青年立大志、明大德、成大才、担大任，共同唱响新时代奋进之歌。

4月21日，由共青团广西区委、自治区发展改革委主办，共

青团南宁市委、中建八局广西分公司、区直机关团工委、广西机场集团团委承办的“提速争先 青春建功”广西重大项目青年突击队建功竞赛在南宁国际空港综合交通枢纽项目基地正式启动，来自全区各行业单位约 100 支青年突击队员代表参加活动。此竞赛将全年持续开展，聚焦重大项目，统筹工程建设、政务服务、招商引资各领域，重点打造 200 支以上青年突击队，着力发掘、选树、培养一大批优秀青年人才和集体，带动广大青年在经济社会发展一线建功立业，激励广大青年在“急、难、险、重、新”任务上冲锋在前、争创一流。

青年突击队有着 67 年的光荣历史和优良传统，从“一五”计划，到改革开放，到步入新时代，一直是“党有号召，团有行动”的重要载体。去年疫情期间，全区组建防疫青年突击队 2100 支 3.5 万人，在医疗救治救护、医护用品生产、交通物流配送、项目建设施工、应急服务保障、城乡社区防控等重点领域争当先锋，勇打头阵。南宁国际空港综合交通枢纽青年突击队放弃春节休假，与 800 名工人坚守岗位，大于 120 天，为年后抢占先机打下坚实基础。柳钢集团防城港钢铁基地项目青年突击队在工程建设、项目推进、抗击台风、防疫复工等工作中发扬“召之即来、来之能战、战之必胜”战斗精神。北部湾港务集团的西部陆海新通道青年突击队，在钦州港大榄坪南作业区自动化集装箱泊位建设中连续数月坚守一线，为建成我国首个海铁联运自动化集装箱码头作出了积极贡献，以出色成绩入围第二十四届“广西青年五四奖章”优秀集体名单。北部湾投资集团“口岸相逢”青年突击队坚守南

疆国门口岸疫情防控和通关保畅第一线，在通关高峰期 24 小时轮流值守检查，千方百计提高通关速度与效率，为畅通口岸交通运输大通道，推动外贸增长提供有力支持和保障。

全区各级团组织还通过实践体验、参观寻访、学习先锋等方式，广泛开展岗位建功教育活动。广西交通职业技术学校团委赴河池市东兰县信河村万亩油茶产业核心示范园，校地共同开展“交院学子学史崇德，致敬践行劳模精神”活动；团东兰县委、东兰县项目办组织西部计划东兰县服务队开展“学党史 致青春 为家国”——争做黄文秀式好青年红色主题学习实践活动；团北海市委组织团员青年开展新时代文明实践志愿服务活动等，团结带领团员青年学党史、悟思想，学习与发扬劳动精神、劳模精神和工匠精神，在岗位中创新创效创优，共同唱响新时代奋进之歌，为建党 100 周年献礼。

报：自治区党委党史学习教育领导小组办公室，共青团中央党史学习教育领导小组办公室

送：团区委书记班子成员

发：团区委机关各部门、各直属单位主要负责同志，各团市委、各系统团（工）委主要负责同志，各高校团委主要负责同志
